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Karamanlı’da Asar Tepesi’ndeki 
maden sahasının genişletilmesine 
karşı siyasi görüş ayrılıkları bir 
kenara bırakıldı, iktidar ve muhale-
fet temsilcileri ortak tavır aldı.

İl Genel Meclis Başkanı Semih 
Çelikkaya’dan CHP Burdur Millet-
vekili İzzet Akbulut’a, belediye 
başkanlarından ilçe başkanlarına 
kadar birçok isim, Karamanlı 

halkıyla birlikte maden sahasına 
karşı tek ses oldu. Yapılan ortak 
açıklamada, genişlemenin doğaya, 
halk sağlığına ve bölgenin geleceği-
ne zarar vereceği vurgulanırken, 
“Asar Tepesi ranta kurban edile-
mez” mesajı verildi. Karamanlı’da 
sergilenen bu güçlü dayanışma, 
doğa söz konusu olduğunda siyase-
tin değil ortak vicdanın kazandığını 
ortaya koydu.

İlimiz Karamanlı ilçesinde bulunan 
Asar Tepesi’nde planlanan maden 
sahası genişletme çalışmaları, 
bölge halkı ve siyasetin gündemin-
de ilk sıraya yerleşti. 

CHP Burdur Milletvekili İzzet 
Akbulut, vatandaşların tepkilerine 

destek vermek amacıyla bölgeye gi- 
derek yerinde incelemelerde bulun-
du. Doğal yapının zarar göreceğine 
dikkat çeken Akbulut, Asar Tepe-
si’nin yalnızca bir arazi değil, Kara-
manlı’nın geleceği olduğunu vurgu-
layarak genişleme planına karşı net 
bir duruş sergiledi.

Burdur, dün alışılmışın 
dışında bir gün yaşadı. 
Cumhuriyet Meydanı’nda 
düzenlenen Burdurfest ile 
şehir adeta bilimin ve 
teknolojinin kalbine dönüş-
tü. 

Cumhuriyet Meydanı’nda 
düzenlenen Burdurfest ile 
şehir, bilimin ve teknolojinin 
buluşma noktası haline geldi. 
Binlerce kişinin katıldığı 
etkinlikte gençlerin projeleri 
ilgi görürken, Türkiye’nin ilk 
astronotu Alper Gezeravcı’nın 
2027’de Ay’a ulaşma hedefini 
açıklaması coşkuyu zirveye 
taşıdı.

Program kapsamında 
Burdur Vali Vekili Ökkeş 
Furkan Karakurt ile birlikte 
Salda Gölü ve Burdur Bilim 
Merkezi’ni de ziyaret eden 
Gezeravcı, Burdur’un bilimle 
kurduğu güçlü bağı yerinde 
inceledi. Bu ziyaret, kentin 
hem doğal hem de bilimsel 
değerleriyle Türkiye’nin 
geleceğinde önemli bir rol 
üstlendiğini bir kez daha 
ortaya koydu.

5’TE

5’TE

"2027’DE AY’A ULAŞIYORUZ,
UZAY LiMANI GELiYOR!"

Alper Gezeravcı Burdur’u Mest Etti: 

ASTRONOT GEZERAVCI SALDA’DA

Mars’ın Yeryüzündeki İzinde Kritik Ziyaret: 
‘ASAR TEPESi’
KARAMANLI HALKININDIR!
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BURDUR'DA YAZ
 GELMEDEN 

ÖNLEM! 
BELEDİYE,

HAREKETE GEÇTİ
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        TARİH YAYINCILIĞI
FİKRİ TAKİP 

ÇANAKKALE

KARA MUHAREBELERİʼNİN 111. YIL DÖNÜMÜ

Yakın tarihimizde Çanakkale savunma-

sının, Çanakkale’de elde edilen Deniz ve 

Kara Zaferleri’nin büyük önemi, değeri 

bulunmakta...
Nitekim; Çanakkale’de yazılan bu 

eşsiz destan, her yıl 18 Mart tarihinde 

hatırlanmakta, “Şehitler Günü” olarak da 

yad edilmektedir.

Aslında; her yıl 18 Mart tarihinde 

gerçekleşen 18 Mart Çanakkale Zaferi 

etkinlikleri, Çanakkale Deniz Zafe-

ri’nin yıl dönümüdür. 

Ama; aynı zamanda Çanakkale 

Zafer’lerinin tümünü de kapsayan bir 

anlayışla kutlanmaktadır...

Çanakkale Savaşları’nın bir 

önemli dönüm noktası da  kazanılan 

‘18 Mart 1915 Deniz Zaferi’nden 

sonraki bir diğer aşama olan kara 

savaşlarıdır. 
Çanakkale cephesinde kara 

savaşları 25 Nisan 1915 tarihinde 

başlamıştır. İngilizler ve müttefik 

kuvvetleri deniz üzerinden geçeme-

dikleri Çanakkale Boğazı’nı bu kez  

karadan geçebilmek için çıkarma 

yapmışlardır. 
25 Nisan 1915’te başlayan, yakla-

şık 9 ay süren 9 Ocak 1916’da işgalci 

güçlerin terk ettikleri “Çanakkale 

Muharebeleri”, kara savaşları, dünya 

savaş tarihine geçmiş, Türk Ordusu 

eşsiz direnişi ile bu zaferi, tarihinin 

altın sayfalarına yazdırmıştır.

Yeni Gün’ün yıl boyunca devam 

eden ‘Tarih Yayıncılığı’nda, özel 

tematik tarih sayfalarında ‘Çanakkale 

Zaferi’nin ayrı bir yeri olmuştur. 

‘Yeni Gün Tarih Yayıncılığı anlayışı’nda 

“Çanakkale Destanı”nı sadece 18 Mart’a 

indirgemeyerek, 18 Mart günü ile 

sınırlamayıp, ‘fikri takip’ yaparak tarih 

yolculuğunu sürdürmekte, diğer gün- 

lere, aylara da, savaşın tüm aşamaları-

nı, evrelerini taşımaya çalışmaktayız.

İşte; bu nedenle 25 Nisan tarihinin de, 

Çanakkale kara savaşlarının da, 

Çanakkale mes’elesini anlamak için 

ayrı bir yeri, önemi bulunduğu gerçe-

ğinden hareket ederek, Çanakkale 

Kara Savaşları ile ilgili de içerikler 

üretiyor, özel sayfalarla Çanakkale 

Muharebelerini de gündeme taşımak 

için çaba gösteriyoruz.

Bu yıl da Çanakkale Kara Savaş-

larının başlangının 111’inci yıl dönü-

mündeyiz. Yine farklı bilgilerle, 

Çanakkale Zaferi üzerinden tarih 

bilincini yaşatmaya devam ediyoruz...

YENİ GÜN - KÜRŞAT TUNCEL

25 NİSAN 1915 - ‘ÇANAKKALE KARA SAVAŞLARI’NIN 111. YIL DÖNÜMÜ

25 NİSAN 1915 - 9 OCAK 1916: 

ÇANAKKALE KARA MUHAREBELERİ

 18 Mart'ta uğradıkları mağlubiyetten sonra müttefiklerin önünde iki seçenek vardı: 

Ya bu işten vazgeçmek ya da daha önemli kuvvetlerle ve başka bir planla girişimi 

yenilemek. 
Birinci şıkkı tercih etmek bu savaştan beklenen bütün maddi ve manevi yararların 

kaybına ek olarak şöhret, nüfuz ve itibar kaybı da demekti. 

Bu sebeple ikinci şık seçildi. Çanakkale'ye karadan saldırmak üzere hazırlık yapmak 

amacıyla Boğaz'ın önündeki kuvvetler Mısır'a ve uzak adalara götürüldü. Buralara yeni 

kuvvetler getirilmeye ve yığılmaya başlandı.

Türk tarafında ise; yakın bir gelecekte karadan bir saldırı yapılacağı öngörüldüğün-

den Boğaz'ın savunulması yeni 

baştan düzenlendi.
Çanakkale Boğazı'nı savun-

mak üzere müstakil bir ordu 

kurularak buna 5. Ordu ismi verildi 

ve 25 Mart'ta bu ordunun komu-

tanlığına Alman Askeri Heyeti 

Başkanı olarak Türkiye'de bulunan 

General Liman von Sanders 

(Liman Paşa) getirildi. Liman von 

Sanders, 26 Mart'ta Gelibolu'ya 

gelerek komutayı ele aldı ve ilk iş 

olarak o zamanki Türk savunma 

tertibatını değiştirdi. Türk savunma 

tertibatı çıkarma yapılmaya elve- 

rişli sahillerin kuvvetlice tutulması 

esasına dayanıyordu. Liman 

savunulması üstlenilen sahiller 

150 km. uzunluğunda olduğu ve 

düşmanın nereye çıkarma yapaca-

ğı belli olamayacağından, kuvvet-

lerin dağınık bulunması yerine belli 

merkezlerde topluca tutulup 

sahillerin zayıf gözetleme ve örtme 

birlikleriyle tutulması ve düşman 

karaya çıktıktan sonra üzerine sevk edilecek kuvvetlerle gece saldırıları ve süngü 

hücumlarıyla denize dökülmesi stratejisini benimsedi.

Liman von Sanders'in bu uygulaması o zaman olduğu gibi bugün de çok tartışıl-

maktadır. Liman Paşa'nın bilerek düşmanın karaya çıkmasına zemin hazırladığı ve 

böylece Alman menfaatlerine hizmet ettiği söylendi. Ancak Liman'ın bu uygulamasına 

başta Enver Paşa olmak üzere Çanakkale'de bulunan kolordu ve tümen komutanları 

karşı çıkmamıştı. Hatta bunun taktik açıdan bir tercih olduğu söylenmişti.

 Sadece 9. Tümen Komutanı Halil Sami Bey'in bu uygulamanın mahzurlarını belirten 

bir raporu vardır. Ancak rivayetler ve üstü kapalı suçlamalar savaş sırasında ve sonra-

sında devam etmiştir. Mesela 27. Alay komutanı Yarbay Şefik Bey Arıburnu Muharebele-

ri'ni anlattığı raporda bu durumu üstü kapalı ima etmektedir. Bu hususu, yani Liman'ın 

ve diğer Alman komutanların düşmanın karaya çıkmasını kolaylaştırıcı işler yaptıkları 

iddiasını en açık olarak Çanakkale'de Kumkale ve Seddülbahir bölgesinde Grup karar-

gâhı kurmay heyetinde bulunmuş olan Bursalı Mehmet Nihat dile getirmektedir. Mehmet 

Nihat Kumkale'ye yapılan düşman çıkarmasını karşılayan bölüğe, Alman olan tümen 

komutanı Nicolai tarafından düşmanla karşı karşıya gelmemek ve çıkarmaya izin vermek 

emrinin verildiğini yazmaktadır. 25 Nisan'a kadar Çanakkale'deki Türk ordusunun kuv- 

veti, iki tümen Saros ve Bolayır bölgesinde, bir tümen Arıburnu, Kabatepe ve Seddülba-

hir bölgesinde, iki tümen Anadolu yakasında Kumkale'den Beşigeler’e kadar olan 

bölgede, bir tümen ordu ihtiyatı olarak Eceabat bölgesinde olmak üzere altı tümen ve 

diğer bazı kuvvetler de katıldığında 75 bin kişilik bir kuvvete ulaşıyordu.

Bu kuvvetin savunacağı sahil uzunluğu ise 150 km kadardı.

Düşmanın planı ise şöyleydi:

Müttefik ordu komutanı İngiliz Generali Hamilton'du. İngilizler 4 piyade ve 1 deniz tümeni, 

Fransızlar da kuvvetli bir tümen ayırmışlardı ki tamamının kuvveti 80 bin asker ve 178 toptu. 

Bundan başka Hint tümeni de arkadan geliyordu. 

Her durumda ilk çıkarma için 70 bin insan el altındaydı. Donanma, savaş ve nakliye 

gemileriyle bir uçak gemisi ile uçak filosu da ihtiva ediyordu. Bu kuvvet o tarihe kadar görülen 

kara, deniz ve hava kuvvetlerinin bir arada hareket ettiği en büyük amfibi harekâtı gerçekleştire-

cekti...
Etraflıca yapılan keşifler sonucu asıl kuvvetlerin Seddülbahir bölgesine çıkartılıp 

buradan ilerlemesi ve Boğaz’ı koruyan merkez istihkâmlarının ele geçirilmesi hedeflen-

mişti. Bu hareketin Kabatepe'ye bir 

İngiliz Kolordusu çıkartarak kuvvetli 

bir şekilde, Kumkale'ye de bir Fransız 

birliği çıkartarak daha zayıf bir şekil- 

de gizlenmesi ve korunması kararlaş-

tırılmıştı.
Filo bu kez sadece çıkarma 

çalışmalarını ve karaya çıkacak 

birliklerin harekâtını korumayı üstle-

necek, ancak istihkâmların kara 

harekâtıyla düşürülmesinden sonra 

filo Boğaz'a sokulacaktı.
Müttefik ordu başarıdan son 

derece emindi. 
Gelibolu önündeki ordu kendini 

İstanbul'u Müslüman Türklerden kur- 

taran Haçlı ordusu olarak görüyor-

du... 
Bu ordu içinde bulunan İngiliz 

gazeteci Ashmead Bartlett, "Bu son 

ve en büyük Haçlı ordusunun Fatih 

Sultan Mehmed'in İstanbul'u alması-

nın ve Haç uğruna savaşıp ölmüş 

şövalyelerin intikamını alacağını" 

yazıyordu raporlarında. 

Hamilton kendini İstanbul'u alan komutan olarak görmekteydi. 

Türk ordusunu önemsemiyor 

ve birkaç gün içinde Çanakkale 

istihkâmlarını ele geçireceklerine 

kesin gözüyle bakıyordu. 
Donanmayla beraber kolaylıkla 

İstanbul'u zapt edeceklerine o 

kadar emindi ki İstanbul'da geçerli 

olmak üzere para bile bastırılmıştı.

Türk ordusunun ve askerinin 

kolaylıkla mağlup edileceğine dair 

müttefiklere bu hissi veren şey iki 

sene önce uğranılan Balkan 

hezimeti olmuştu.

 Genel kanaat Türk askerinin 

artık savaş kabiliyetini yitirdiği 

yönündeydi. Ancak bu onların en 

büyük yanılgısı olmuş ve karşıla-

rında ölümü hiçe sayarcasına 

savaşan Türk askerini bulmuş- 

lardır...

TARİHİN EN BÜYÜK YANILGISI!
DENİZDEN GEÇEMEDİKLERİ ÇANAKKALE’Yİ KARA’DAN GEÇECEKLERİNİ SANDILAR(!)

                   TÜRK ORDUSU’NUN DİRENİŞİNİ HESAP EDEMEDİLER!..

Yeni Gün tarih yayıncılığı
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Burdur'da 2026 yılı hac organizasyo-
nu kapsamında 327 hacı adayı 
dualarla uğurlandı. 160 kişilik dev 
kafile geçtiğimiz Cumartesi günü 
sabah Isparta'dan mukaddes toprak-
lara uçtu...

Burdur, 2026 yılı hac yolculuğuna 
çıkacak olan vatandaşlarını büyük bir 
coşku ve maneviyatla uğurladı. 
Düzenlenen törene Burdur Valisi 
Tülay Baydar Bilgehan, milletvekilleri 
Mustafa Oğuz ve Prof. Dr. Adem 
Korkmaz ile İl Müftüsü Ali Hayri 
Çelik katılarak hacı adaylarının 
heyecanına ortak oldu. Kur’an-ı Kerim 
tilavetiyle başlayan ve okunan ilahiler-
le duygusal anların yaşandığı prog-
ramda, hac ibadetinin sadece fiziksel 
bir yolculuk değil, bir arınma vesilesi 
olduğu vurgulandı. Protokol üyeleri, 
adaylardan kutsal topraklarda hem 
kendileri hem de memleketimiz için 
dua etmelerini istedi.

Bu yıl Burdur genelinden toplam 
327 hacı adayı kutsal toprakların 
yolunu tutacak. 

Edinilen bilgilere göre, 160 hacı 

adayı ve beraberindeki 6 görevliden 
oluşan kafile, Cumartesi günü sabah 
saat 08.50’de Isparta Havalimanı’ndan 

hareket etti. Kutsal topraklara kavuşa-
cak olan adaylar, bir yandan büyük bir 
mutluluk yaşarken bir yandan da 
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Ülkemizin dört bir yanında olduğu, asıl, asil ve necip 
milletimizin görüp duyduğu ve ülke genelinde olduğu 
gibi, 23 Nisan Ulusal Egemenlik Çocuk Bayramı kutlamala-
rı Gaziantep’te de ve devlet erkanının, siyasi parti ve STK 
temsilcilerinin, çok tabiidir ki gâzî Antep halkının katılı-
mıyla gerçekleştirilmiş ve kutlamalara Enes Yılmaz Kaan 
Anaokulu çocuk Mehter Takımı’nın birbirinden güzel 
marşları, ilâhileri ve nat-ı şeri�eri damgasını vurmuş. Yâni, 
bahsime konu Çocuk Mehter Takımı’nın kendisi ayakta 
karşılanmış, gösterileri beğenilerek izlenmiş ve coşkulu bir 
şekilde alkışlanmış; ancak Takım, CHP Gaziantep İl Başkanı 
Vakkas Acar başta olmak üzere kutlamalar sırasında orada 
bulunan CHP’lileri rahatsız etmiş ve CHP’liler, küçük öğ- 
rencilerin büyük ve birbirinden güzel gösterilerine sırtları-
nı dönerek ve mûsikîlerine kulaklarını tıkayarak protesto 
etmişler… Oysa, CHP’lilerin sırtlarını dönerek ve kulakları-
nı kapatarak protesto ettikleri Mehter Takımı’nın kendisi 
büyük bir Osmanlı ürünü ve kültürü, güzel bir geleneği 
olan ve asırlardır (727 yıldır) ülkemiz de, Türk Devletlerin-
de varlığını sürdüren, bestesi, güftesi ve enstrümanlarıyla 
izleyen ve dinleyenleri êdetâ büyüleyen; Mehteranları ise 
keskin bakışlarıyla, tok ve Davudî sesleriyle, düzgün kılık 
ve kıyafetleriyle, yâni kendilerine özgü, takımlarına has 
sarık ve cübbeleriyle, sünnet sakallarıyla, heybetleri, 
vakarlı duruş ve yerleri titreten yürüyüşleriyle, görkemleri 
ve ihtişamlarıyla dosta güven veren, düşmana ise korku 
veren millî, millî olduğu kadar da yerel-yerli bir bando 
takımıdır… 

Kısacası; Mehter Takımı Osmanlı Devleti’nin kurulu-
şundan bugüne kadar (CHP’nin engellediği dönemler hâ- 

riç) varlığını sürdüren ve o gün bugündür büyük bir heyecanla 
izlenip dinlenilen ve dünyanın en eski, en köklü ve en ünlü bando 
takımlarının başında gelir!

Ve kökeni Yeniçeri Ocağına dayanan bu yapı, askerî, millî ve 
dînî müzik icrâ etmenin ötesinde, savaş öncesinde ve esnâsında 
bizim ordumuza, komutanlarımıza ve askerlerimize büyük moral 
desteği verirken, düşman ordularının gözlerine kulaklarına ve 
kalplerine korku salmış olan ve psikolojik etkisi veya mânevîyatı da 
bulunan büyük bir bando takımıdır! 

Daha da kısacası; 14. yüzyılda kurulan ve Mehteran-ı Hümâ-
yün adı verilen Mehterhane, 1826 yılında II. Mahmud tarafından ve 
Yeniçeri Ocaklarıyla birlikte kapatılmış ve mehteranları dağıtılmış 
olan; ancak, 1914 yılında da Enver Paşa tarafından yeniden oluştu-
rulmuş-kurulmuş olan ve Genelkurmay Başkanlığı bünyesinde 
faaliyet göstermekte olan bir bando takımıdır; yarı askerî yarı sivil 
ve yüzde yüz yerli ve millî olan bir teşkilattır, sivil ve askeri bir 
toplum kuruluştur!  

KÂBE’DE HACILARIN ’HU…’ DEYİŞLERİNE
MİLLÎ BAYRAMLARDA MEHTERANLARIN
KENDİLERİNE VEYA MARŞLARINA KARŞI 
ÇIKAN POLİTİKACILAR, ÇEVRELER YA DA
KİŞİLER NEYE KARŞI ÇIKMAZLAR ACABA

İstiklâl Marşımızı dinlerken şahsen benim tüylerim diken 
diken olduğu ve Marşın izâfe ettiği, atıfta bulunduğu değerler için 
gözümü kırpmadan canımı veresim geldiği gibi; Mehter Takımının 
birbirinden millî ve yüzde yüz yerli kılık kıyafetlerini gördüğüm, 
artı marşlarını, ilâhîlerini ve nât-ı şeri�erini duyduğum anda da 
ecdadım; mini mini minnacık çocukların, tamamı birer melek 
görünümünde olan yavruların ‘Kâbe’de hacılar ‘hu’ derler…’ ilâhile-
rini duyunca da İslâm’ın 5 temel şartından biri olan hac ibâdeti, 
hacılar ve sevgili Peygamberim sünnetleri, Yüce Rabbimizin emir 
ve yasakları aklıma geliyor ve beni ziyâdesiyle mutlu ediyor! Yani, 
Mehteranların dînî değerleri-dinden olan hiçbir şeyleri, millî ve 
ahlâkî icraatları beni rahatsız etmediği gibi, tam tersine mutlu 
ediyor! 

Demem o ki, kökü Osmanlı Devleti’ne, yâni atalarımıza, ecdâ-
dımıza dayanan ve her şeyiyle yerli ve millî olan, dîni de sayılan bir 
Mehter Bölüğünün hele hele mehteranları miniklerden oluşan-o-
luşturulan bir Mehter Takımının varlığı ve gösterileri beni hiç ra- 
hatsız etmediği gibi, sevinçten mutluluktan göklere çıkarıyor! 
Çünkü onlar benim ecdadımın hatıralarını, iyi güzel gelenek gö- 
renek, âdet ve millî kültürlerini yaşatıyorlar, dolayısıyla da millî 
duygularımızı, kişisel heyecanlarımızı ve moral değerlerimizi 
yükseltiyorlar! Artı çeşitli olumsuzluklardan dolayı bozulan psiko-
lojilerimizi düzeltiyor, bizleri mânen tedavî ediyorlar! Bütün bunla-
rın yanında unuttuğumuz ya da ciddiye almadığımız millî değerle-

rimizi, kültürümüzü, dînimizi îmânımızı ve kulluğumuzu hatırlatı-
yorlar!

ÇOCUKLARDAN MEHTER TAKIMI OLUŞTURMAK
ONLARI ‘SARAY KÜLTÜRÜNE ALIŞTIRMAKMIŞ!!’

Her şey ortada iken ve İl Başkanları yaptıkları protestoyu ikrar 
ederken, Genel Başkanları bile inkâr etti-etmek zorunda kaldı! 
Yani, Özgür Özel, yapılan yanlışı kabullenemedi ve ‘’mutlaka bir 
yanlış anlaşılma ya da arkadan çekim vardır…” diyerek geçiştir-
meye çalıştı!  

BEETHOVEN’IN ‘KONÇERTOSU’NDAN YA DA
BİLMEM KİMİN SENFONİ ORKESTRASINDAN
RAHATSIZ OLMADIKLARI GİBİ, TAM TERSİNE
MEMNUN OLAN KİŞİ VE ÇEVRELERİN MİNİK
ÖĞRENCİLERİN MEHTER GÖSTERİLERİNDEN
RAHATSIZ OLMALARI AKLA MANTIĞA ZİYAN

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; ben şahsen ‘adının 
başında Gâzî olan bir şehrin Merkezinde kutlanmakta olan millî ya 
da ulusal bir bayram gününde tamamen millî, yarı askerî yarı sivil 
bir bando takımını temsil eden minik mehteranların büyük bir 
heyecan ve aslına uygun bir şekilde icra ettikleri bir gösteriye 
sırtlarını dönen kişilerin; yanlış yapıklarını veya maksatlarını aşan 
bir davranışta bulunduklarını itiraf etmeleri, dolayısıyla da önce o 
yavrulardan, aileleri ve öğretmenlerinden; sonra asil, necip ve 
büyük bir Mehter tutkunu olan Türk Milletinden özür, kendi atala-
rından, asıllarından ve cetlerinden de halâllik dilemeleri gerekir!’ 
diye düşünüyorum. Çünkü, ‘gelenekler, kuşaklar boyu tekrarlanan 
pratikler yanında önceki kuşakların yaşamış oldukları hâfıza izleri 
vasıtasıyla kuşaktan kuşağa ve imbikten süzülür gibi süzülmesiyle, 
aktarılmasıyla oluşan kurallardır! Ancak, Batılılaşma, dolayısıyla 
bâtıllaşma.. tutkunu olan kişi ve çevreler millî olan birçok şeye ol- 
duğu gibi, mehter takımlarına ve mehteranlara da karşı çıkıyorlar. 
Dolayısıyla da hem milliyetçi muhafazakâr veya dindar olan milleti-
mize karşı, hem de birbirinden yakışıklı büyük mehteranlara ve mini 
mini minnacık çocuklara karşı ayıp ediyorlar!’ diyor, herkese ‘mehter 
marşlı ve has duruşlu’ saygılar sunuyorum.                  

    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Burdur’un Yeşilova ilçesinde bahar aylarının gelmesiyle 
birlikte artış gösteren haşere ve sineklere karşı ilaçlama 
çalışmaları hız kazandı. Yeşilova Belediyesi ekipleri, 
larva oluşumunu önlemek amacıyla ilçe genelinde 
aralıksız çalışmalarını sürdürüyor.

Burdur’un Yeşilova ilçesinde 
bahar aylarının gelmesiyle 
birlikte artış gösteren haşere ve 
sineklere karşı ilaçlama çalışmala-
rı hız kazandı. Yeşilova Belediyesi 
ekipleri, larva oluşumunu 
önlemek amacıyla ilçe genelinde 
aralıksız çalışmalarını sürdürü-
yor.

Belediye tarafından yürütü-
len çalışmalar kapsamında; dere 
yatakları, su birikintileri, mazgal-
lar ve riskli bölgelerde düzenli 
olarak ilaçlama yapıldığı belirtil-
di. Özellikle yaz ayları öncesinde 
önlem almayı hedefleyen ekipler, 
halk sağlığını korumak ve daha 
temiz bir çevre oluşturmak için 
yoğun mesai harcıyor.

Yetkililer, vatandaşların da çevre temizliği konusun-
da duyarlı olması gerektiğine dikkat çekerek, sinek ve 
haşere oluşumuna neden olabilecek unsurların ortadan 
kaldırılmasının önemine vurgu yaptı.

MEHTER TAKIMINA SIRT DÖNMEK
ATALARIMAZA SIRT DÖNMEKLE

EŞ DEĞERDİR!

MİLLÎ MÜCÂDELELERE ŞAHSÎ HIRS DEĞİL, MİLLÎ İDEAL
MİLLÎ ONUR SEBEP OLMUŞTUR… K. Atatürk

BİR ZAMANLAR BİZ DE MİLLET, HEM NASIL MİLLETMİŞİZ
GELMİŞİZ DÜNYAYA MİLLİYYET NEDİR ÖĞRETMİŞİZ…

M. Akif Ersoy 
TÜRK TÖRESİ, TÜRK ÖYKÜSÜNÜN AYRILMAZ PARÇASIDIR

Alparslan Türkeş 
MİLLİYETLER MÂZÎDEN AKIP GELEN SELLERDİR!

Anonim

sevdiklerinden ayrılmanın 
burukluğunu hissetti.

Dualarla Başlayan 
Yolculuk

Toplu duaların edildiği 
ve helalliklerin alındığı 
törende, aileler ve yakınlar 
gözyaşlarını tutamadı. İl 
Müftüsü Ali Hayri Çelik, 
hacı adaylarının sağ salim 
gidip dönmeleri için dua 
ederken; Vali Bilgihan ise 
bu yolculuğun huzur içinde 
tamamlanması temennisin-
de bulundu. "Güle güle 
gidin, dualarla dönün" ni- 
dalarıyla sona eren törenin 
ardından, hacı adayları 
yakınlarıyla kucaklaşarak 
hayatlarının en anlamlı 
yolculuğuna ilk adımı attı.
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TARİH YAYINCILIĞI
FİKRİ TAKİP 

ÇANAKKALE
KARA MUHAREBELERİʼNİN 111. YIL DÖNÜMÜ

Yakın tarihimizde Çanakkale savunma-
sının, Çanakkale’de elde edilen Deniz ve 
Kara Zaferleri’nin büyük önemi, değeri 
bulunmakta...

Nitekim; Çanakkale’de yazılan bu 
eşsiz destan, her yıl 18 Mart tarihinde 
hatırlanmakta, “Şehitler Günü” olarak da 
yad edilmektedir.

Aslında; her yıl 18 Mart tarihinde 
gerçekleşen 18 Mart Çanakkale Zaferi 
etkinlikleri, Çanakkale Deniz Zafe-
ri’nin yıl dönümüdür. 

Ama; aynı zamanda Çanakkale 
Zafer’lerinin tümünü de kapsayan bir 
anlayışla kutlanmaktadır...

Çanakkale Savaşları’nın bir 
önemli dönüm noktası da  kazanılan 
‘18 Mart 1915 Deniz Zaferi’nden 
sonraki bir diğer aşama olan kara 
savaşlarıdır. 

Çanakkale cephesinde kara 
savaşları 25 Nisan 1915 tarihinde 
başlamıştır. İngilizler ve müttefik 
kuvvetleri deniz üzerinden geçeme-
dikleri Çanakkale Boğazı’nı bu kez  
karadan geçebilmek için çıkarma 
yapmışlardır. 

25 Nisan 1915’te başlayan, yakla-
şık 9 ay süren 9 Ocak 1916’da işgalci 
güçlerin terk ettikleri “Çanakkale 

Muharebeleri”, kara savaşları, dünya 
savaş tarihine geçmiş, Türk Ordusu 
eşsiz direnişi ile bu zaferi, tarihinin 
altın sayfalarına yazdırmıştır.

Yeni Gün’ün yıl boyunca devam 
eden ‘Tarih Yayıncılığı’nda, özel 
tematik tarih sayfalarında ‘Çanakkale 
Zaferi’nin ayrı bir yeri olmuştur. 
‘Yeni Gün Tarih Yayıncılığı anlayışı’nda 
“Çanakkale Destanı”nı sadece 18 Mart’a 
indirgemeyerek, 18 Mart günü ile 
sınırlamayıp, ‘fikri takip’ yaparak tarih 
yolculuğunu sürdürmekte, diğer gün- 
lere, aylara da, savaşın tüm aşamaları-
nı, evrelerini taşımaya çalışmaktayız.

İşte; bu nedenle 25 Nisan tarihinin de, 
Çanakkale kara savaşlarının da, 
Çanakkale mes’elesini anlamak için 
ayrı bir yeri, önemi bulunduğu gerçe-
ğinden hareket ederek, Çanakkale 
Kara Savaşları ile ilgili de içerikler 
üretiyor, özel sayfalarla Çanakkale 
Muharebelerini de gündeme taşımak 
için çaba gösteriyoruz.

Bu yıl da Çanakkale Kara Savaş-
larının başlangının 111’inci yıl dönü-
mündeyiz. Yine farklı bilgilerle, 
Çanakkale Zaferi üzerinden tarih 
bilincini yaşatmaya devam ediyoruz...

YENİ GÜN - KÜRŞAT TUNCEL

25 NİSAN 1915 - ‘ÇANAKKALE KARA SAVAŞLARI’NIN 111. YIL DÖNÜMÜ

25 NİSAN 1915 - 9 OCAK 1916: 
ÇANAKKALE KARA MUHAREBELERİ

 18 Mart'ta uğradıkları mağlubiyetten sonra müttefiklerin önünde iki seçenek vardı: 
Ya bu işten vazgeçmek ya da daha önemli kuvvetlerle ve başka bir planla girişimi 
yenilemek. 

Birinci şıkkı tercih etmek bu savaştan beklenen bütün maddi ve manevi yararların 
kaybına ek olarak şöhret, nüfuz ve itibar kaybı da demekti. 

Bu sebeple ikinci şık seçildi. Çanakkale'ye karadan saldırmak üzere hazırlık yapmak 
amacıyla Boğaz'ın önündeki kuvvetler Mısır'a ve uzak adalara götürüldü. Buralara yeni 
kuvvetler getirilmeye ve yığılmaya başlandı.

Türk tarafında ise; yakın bir gelecekte karadan bir saldırı yapılacağı öngörüldüğün-
den Boğaz'ın savunulması yeni 
baştan düzenlendi.

Çanakkale Boğazı'nı savun-
mak üzere müstakil bir ordu 
kurularak buna 5. Ordu ismi verildi 
ve 25 Mart'ta bu ordunun komu-
tanlığına Alman Askeri Heyeti 
Başkanı olarak Türkiye'de bulunan 
General Liman von Sanders 
(Liman Paşa) getirildi. Liman von 
Sanders, 26 Mart'ta Gelibolu'ya 
gelerek komutayı ele aldı ve ilk iş 
olarak o zamanki Türk savunma 
tertibatını değiştirdi. Türk savunma 
tertibatı çıkarma yapılmaya elve- 
rişli sahillerin kuvvetlice tutulması 
esasına dayanıyordu. Liman 
savunulması üstlenilen sahiller 
150 km. uzunluğunda olduğu ve 
düşmanın nereye çıkarma yapaca-
ğı belli olamayacağından, kuvvet-
lerin dağınık bulunması yerine belli 
merkezlerde topluca tutulup 
sahillerin zayıf gözetleme ve örtme 
birlikleriyle tutulması ve düşman 
karaya çıktıktan sonra üzerine sevk edilecek kuvvetlerle gece saldırıları ve süngü 
hücumlarıyla denize dökülmesi stratejisini benimsedi.

Liman von Sanders'in bu uygulaması o zaman olduğu gibi bugün de çok tartışıl-
maktadır. Liman Paşa'nın bilerek düşmanın karaya çıkmasına zemin hazırladığı ve 
böylece Alman menfaatlerine hizmet ettiği söylendi. Ancak Liman'ın bu uygulamasına 
başta Enver Paşa olmak üzere Çanakkale'de bulunan kolordu ve tümen komutanları 
karşı çıkmamıştı. Hatta bunun taktik açıdan bir tercih olduğu söylenmişti.

 Sadece 9. Tümen Komutanı Halil Sami Bey'in bu uygulamanın mahzurlarını belirten 
bir raporu vardır. Ancak rivayetler ve üstü kapalı suçlamalar savaş sırasında ve sonra-
sında devam etmiştir. Mesela 27. Alay komutanı Yarbay Şefik Bey Arıburnu Muharebele-
ri'ni anlattığı raporda bu durumu üstü kapalı ima etmektedir. Bu hususu, yani Liman'ın 
ve diğer Alman komutanların düşmanın karaya çıkmasını kolaylaştırıcı işler yaptıkları 
iddiasını en açık olarak Çanakkale'de Kumkale ve Seddülbahir bölgesinde Grup karar-
gâhı kurmay heyetinde bulunmuş olan Bursalı Mehmet Nihat dile getirmektedir. Mehmet 
Nihat Kumkale'ye yapılan düşman çıkarmasını karşılayan bölüğe, Alman olan tümen 
komutanı Nicolai tarafından düşmanla karşı karşıya gelmemek ve çıkarmaya izin vermek 
emrinin verildiğini yazmaktadır. 25 Nisan'a kadar Çanakkale'deki Türk ordusunun kuv- 
veti, iki tümen Saros ve Bolayır bölgesinde, bir tümen Arıburnu, Kabatepe ve Seddülba-
hir bölgesinde, iki tümen Anadolu yakasında Kumkale'den Beşigeler’e kadar olan 
bölgede, bir tümen ordu ihtiyatı olarak Eceabat bölgesinde olmak üzere altı tümen ve 
diğer bazı kuvvetler de katıldığında 75 bin kişilik bir kuvvete ulaşıyordu.

Bu kuvvetin savunacağı sahil uzunluğu ise 150 km kadardı.
Düşmanın planı ise şöyleydi:
Müttefik ordu komutanı İngiliz Generali Hamilton'du. İngilizler 4 piyade ve 1 deniz tümeni, 

Fransızlar da kuvvetli bir tümen ayırmışlardı ki tamamının kuvveti 80 bin asker ve 178 toptu. 
Bundan başka Hint tümeni de arkadan geliyordu. 

Her durumda ilk çıkarma için 70 bin insan el altındaydı. Donanma, savaş ve nakliye 
gemileriyle bir uçak gemisi ile uçak filosu da ihtiva ediyordu. Bu kuvvet o tarihe kadar görülen 
kara, deniz ve hava kuvvetlerinin bir arada hareket ettiği en büyük amfibi harekâtı gerçekleştire-
cekti...

Etraflıca yapılan keşifler sonucu asıl kuvvetlerin Seddülbahir bölgesine çıkartılıp 
buradan ilerlemesi ve Boğaz’ı koruyan merkez istihkâmlarının ele geçirilmesi hedeflen-
mişti. 

Bu hareketin Kabatepe'ye bir 
İngiliz Kolordusu çıkartarak kuvvetli 
bir şekilde, Kumkale'ye de bir Fransız 
birliği çıkartarak daha zayıf bir şekil- 
de gizlenmesi ve korunması kararlaş-
tırılmıştı.

Filo bu kez sadece çıkarma 
çalışmalarını ve karaya çıkacak 
birliklerin harekâtını korumayı üstle-
necek, ancak istihkâmların kara 
harekâtıyla düşürülmesinden sonra 
filo Boğaz'a sokulacaktı.

Müttefik ordu başarıdan son 
derece emindi. 

Gelibolu önündeki ordu kendini 
İstanbul'u Müslüman Türklerden kur- 
taran Haçlı ordusu olarak görüyor-
du... 

Bu ordu içinde bulunan İngiliz 
gazeteci Ashmead Bartlett, "Bu son 
ve en büyük Haçlı ordusunun Fatih 
Sultan Mehmed'in İstanbul'u alması-
nın ve Haç uğruna savaşıp ölmüş 
şövalyelerin intikamını alacağını" 
yazıyordu raporlarında. 

Hamilton kendini İstanbul'u alan komutan olarak görmekteydi. 
Türk ordusunu önemsemiyor 

ve birkaç gün içinde Çanakkale 
istihkâmlarını ele geçireceklerine 
kesin gözüyle bakıyordu. 

Donanmayla beraber kolaylıkla 
İstanbul'u zapt edeceklerine o 
kadar emindi ki İstanbul'da geçerli 
olmak üzere para bile bastırılmıştı.

Türk ordusunun ve askerinin 
kolaylıkla mağlup edileceğine dair 
müttefiklere bu hissi veren şey iki 
sene önce uğranılan Balkan 
hezimeti olmuştu.

 Genel kanaat Türk askerinin 
artık savaş kabiliyetini yitirdiği 
yönündeydi. Ancak bu onların en 
büyük yanılgısı olmuş ve karşıla-
rında ölümü hiçe sayarcasına 
savaşan Türk askerini bulmuş- 
lardır...

TARİHİN EN BÜYÜK YANILGISI!
DENİZDEN GEÇEMEDİKLERİ ÇANAKKALE’Yİ KARA’DAN GEÇECEKLERİNİ SANDILAR(!)
                   TÜRK ORDUSU’NUN DİRENİŞİNİ HESAP EDEMEDİLER!..
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur'un Çavdır ilçesinde 
düğünleri olacağı gün 
evlerinde ölü bulunan 
çiftten damadın cenazesi 
gözyaşları ile son yolculu-
ğuna uğurlandı. Düğün için 
hazırlatılan gelin çiçeği ise 
damadın babası tarafından 
mezarın başına konuldu.

Olay, 25 Nisan 2026 
Cumartesi günü sabah 
saatlerinde Burdur'un 
Çavdır ilçesi Küçükalan 
köyünde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, Cuma 

günü akşam kınaları olan ve 
ertesi gün düğünleri olacak 
Ayşegül Maral (20) ve Fatih 
Özaslan (34) çifti ikametle-
rinde yakınları tarafından 
hareketsiz halde bulundu. 
Yakınların ihbarı üzerine 
adrese sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekipleri tarafın-
dan yapılan kontrollerde 
çiftin hayatını kaybettiği 
belirlendi. 

Ekiplerin çalışmasının 
ardından çiftin cenazeleri 
morga kaldırılırken yapılan 

otopsi işleminden sonra 
Ayşegül Maral'ın cenazesi 
memleketi Adana'ya gönde-
rildi. Fatih Özaslan'ın 
cenazesi ise Pazar günü 
Çavdır ilçesi Küçükalan 
köyünde kılınan cenaze 
namazının ardından son 
yolculuğuna uğurlandı. 

Cumartesi günü gerçek-
leştirilecek olan düğün için 
hazırlanan gelin çiçeği ise 
damadın babası Adem 
Özaslan tarafından oğlunun 
mezarının başına konuldu.

Bölgesel Amatör Lig (BAL) 7. Grup’ta 
25. hafta mücadelesinde Burdur temsil-
cisi Bucak Belediye Oğuzhanspor, 
sahasında Denizlispor’u 3-1 mağlup 
ederek önemli bir galibiyete imza attı.

Bölgesel Amatör Lig (BAL) 7. 
Grup’ta 25. hafta mücadelesinde Burdur 
temsilcisi Bucak Belediye Oğuzhanspor, 
sahasında Denizlispor’u 3-1 mağlup etti.

İlk Yarıda Üstünlük Kurdu
Pazar günü MAKÜ İstiklal Stadı’nda 

oynanan karşılaşmada ev sahibi ekip 
maça hızlı başladı. Bucak Oğuzhanspor, 
12. dakikada Ahmet Keleş’in golüyle 1-0 
öne geçti. Baskısını sürdüren Burdur 
temsilcisi, 40. dakikada Kemal Koçak’ın 

golüyle farkı ikiye çıkardı ve ilk yarıyı 
2-0 önde tamamladı.

İkinci Yarıda Gol Düellosu
İkinci yarıya Denizlispor’un golüyle 

başlandı. 63. dakikada Bucak Oğuz-
hansporlu Yasin Dölekli’nin kendi 
kalesine attığı golle skor 2-1’e geldi. 
Ancak ev sahibi ekip, 77. dakikada Ali 
Galip Kavacık’ın golüyle yeniden farkı 
ikiye çıkardı.

3 Puan Burdur’da Kaldı
Kalan dakikalarda başka gol olmaz-

ken Bucak Belediye Oğuzhanspor saha- 
dan 3-1 galip ayrılarak hanesine 3 puan 
yazdırdı.

Burdur Barosu'nun da aralarında 
bulunduğu 75 baro, yayınladık-
ları ortak bildiriyle yargıda 
yapay zekâ kullanımı projelerine 
karşı sert bir duruş sergiledi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek 
tarafından dile getirilen “yargıda 
yapay zekâ kullanımı” ve “vatan-
daşların hukuki süreçlere 
erişiminde yapay zekâ desteği” 
projeleri, hukuk dünyasında geniş 
yankı uyandırdı. Türkiye genelin-
de aralarında Burdur Barosu’nun 
da bulunduğu 75 baro, yayımla-
dıkları ortak açıklamayla söz 
konusu çalışmalara tepki gösterdi.

“Ortak Açıklama” başlığıyla 
paylaşılan metinde, savunma 

hakkının yapay zekâya devredile-
meyeceği vurgulanarak, bu tür 
uygulamaların yargı sisteminin 
temel güvenceleri açısından 
dikkatle değerlendirilmesi 
gerektiği ifade edildi.

“Savunma Hakkı Temel 
Bir Güvencedir”

Barolar tarafından yapılan 
açıklamada, adil yargılanma 
hakkının; bağımsız ve tarafsız 
mahkemeler önünde savunma 
hakkının etkin şekilde kullanılma-
sını kapsayan temel bir ilke 
olduğu belirtildi. Bu güvencelerin 
zayıflamasının hukuk güvenliğini 
ve yargıya olan toplumsal güveni 
sarsacağına dikkat çekildi.

Avukatlık mesleğinin, 
yargının kurucu unsurlarından 
biri olduğuna vurgu yapılan 
açıklamada, hukuki mütalaa 
verme ve yargı mercileri nezdinde 
temsil yetkisinin münhasıran 
avukatlara ait olduğu hatırlatıldı.

“Yapay Zekâ, Savunmanın 
Yerini Alamaz”

Metinde, vatandaşların 
avukat yardımı olmaksızın yapay 
zekâ üzerinden hukuki destek 
almasını sağlayan uygulamaların, 
savunma hakkına doğrudan 
müdahale niteliği taşıdığı ifade 
edildi. Hukuki süreçlerin yalnızca 
teknik veri işleme faaliyetinden 
ibaret olmadığı, vicdani değerlen-

dirme ve insan muhakemesine 
dayandığı vurgulandı.

Açıklamada ayrıca, “hak 
arama hürriyeti ve savunma 
dokunulmazlığı algoritmik 
sınırlara indirgenemez” ifadeleri-
ne yer verildi.

“Dijitalleşme Amaç 
Değil Araç Olmalı”

Barolar, teknolojik dönüşü-
mün avukatlık mesleğini ortadan 
kaldıran ya da sınırlandıran bir 
noktaya evrilemeyeceğini belirte-
rek, “yapay zekâ hâkim” anlayışı-
nın ne kadar sakıncalıysa, “yapay 
zekâ avukat” yaklaşımının da 
aynı ölçüde riskli olduğuna 
dikkat çekti.

Adaletin yalnızca matematik-
sel veri işleme sonucu değil, 
insanî muhakemenin ürünü 
olduğu ifade edilen açıklamada, 
dĳitalleşmenin yargısal süreçleri 
destekleyen bir araç olarak 
konumlandırılması gerektiği 
kaydedildi.

“Mücadelemizi Sürdüreceğiz”
Ortak açıklamada son olarak, 

savunma makamının zayıflatılma-
sına, mesleki yetkilerin daraltıl-
masına ve hukuk hizmetlerinin 
mekanik bir yapıya indirgenmesi-
ne yönelik girişimlere karşı 
hukuki ve kurumsal mücadelenin 
kararlılıkla sürdürüleceği vurgu-
landı.

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur, çocuk nüfusu 
oranında komşuları 
Isparta, Antalya, Denizli 
ve Afyonkarahisar’ın 
gerisinde kaldı. İşte bölge 
illerinin çarpıcı nüfus 
kıyaslaması...

Bölge İlleri Arasında 
Dikkat Çeken Fark

Burdur’un demografik 
yapısı, komşu illerle 
kıyaslandığında oldukça 
ilginç bir tabloyu ortaya 
koyuyor. Açıklanan son 
verilere göre Burdur, 
%18,7’lik çocuk nüfus 
oranıyla bölgenin en düşük 
çocuk oranına sahip ili 
konumunda. 

Çevremizdeki illere 
baktığımızda ise en yüksek 
çocuk oranı %23,65 ile 
Afyonkarahisar’da görü-
lürken, onu %22,95 ile 

Antalya takip ediyor. 
Sanayi ve ticaretin merkezi 
Denizli %21,77, sınır 
komşumuz Isparta ise 
%20,51’lik çocuk nüfus 
oranına sahip.

Burdur Nüfusu 
Yaşlanıyor mu?

Komşu illerle yapılan 
bu kıyaslama, Burdur’un 
bölgedeki diğer illere göre 
daha "olgun" bir nüfus 
yapısına sahip olduğunu 
kanıtlıyor.

 Özellikle Antalya ve 
Afyonkarahisar gibi illerde 
çocuk nüfusun toplam 
içindeki ağırlığı hissedilir-
ken, Burdur’da bu oranın 
%18 seviyelerinde kalması 
dikkatlerden kaçmadı. 
Isparta ile aramızdaki 
yaklaşık %2’lik fark bile, 
her iki komşu kentin 

demografik geleceği 
açısından farklı sinyaller 
veriyor.

Yatırımlar ve 
Gelecek Planlaması

Bu istatistikler, 
Burdur’un sadece bugünü-
nü değil, gelecekteki okul, 
kreş ve çocuk oyun alanı 
gibi ihtiyaçlarını da doğru-
dan etkiliyor. Komşuları-
mızda çocuk nüfusun yo- 
ğunluğu yeni eğitim yatı- 
rımlarını zorunlu kılarken, 
Burdur’un mevcut nüfus 
yapısı daha butik ve kaliteli 
hizmet odaklı bir planlama-
yı gündeme getiriyor.

Bölgedeki bu farkların, 
önümüzdeki yıllarda il göç 
hareketleri ve istihdam 
politikaları üzerinde de 
belirleyici olması bekleni-
yor.

AK Parti Burdur Milletveki-
li Adem Korkmaz, “Kırsal 
Çözümler Köy Programları 
2026” kapsamında saha 
çalışmalarına başladıklarını 
açıkladı. Program çerçeve-
sinde Burdur’un köylerini 
ziyaret eden Korkmaz, ilk 
durağın Yassıgüme olduğu-
nu belirtti.

Yassıgüme’de Vatandaşlarla 
Buluştu

Milletvekili Korkmaz, 
Yassıgüme köyünde Muhtar 
Ali Demir ve vatandaşlarla 
bir araya gelerek köyün 

ihtiyaçlarını yerinde dinledi. 
Ziyaret kapsamında köyde 
yürütülen çalışmalar hakkın-
da bilgi alan Korkmaz, 
vatandaşların taleplerini not 
aldı.

Köy Okulunu Ziyaret Etti
Korkmaz, köyde 

muhtar öncülüğünde ve 
hayırseverlerin destekleriyle 
hayata geçirilen okulu da 
ziyaret etti. Okuldaki 
çalışmaları yerinde inceleyen 
Korkmaz, eğitime yapılan 
yatırımların önemine dikkat 
çekti.

“Eğitime Yapılan Yatırım 
Geleceğe Yapılır”

Ziyaret sonrası açıkla-
malarda bulunan Korkmaz, 
“Kırsal Çözümler Köy Prog- 
ramları kapsamında Bur- 
dur’umuzu karış karış do- 
laşarak vatandaşlarımızın 
sorunlarını yerinde tespit 
ediyor, çözüm üretmeye 
devam ediyoruz. Eğitime 
yapılan her yatırım, gelece-
ğimize atılan en güçlü 
adımdır. Bu süreçte emeği 
geçen herkese teşekkür 
ediyorum” ifadelerini 
kullandı.

BURDUR’DAN 
NET MESAJ:

“Savunma Hakkı Yapay 
Zekâya Devredilemez”
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Karamanlı’da maden sahası-
nın genişletilmesine karşı 
eşine az rastlanır bir birlik-
telik sergilendi. İktidarın-
dan muhalefetine tüm parti 
temsilcileri, Asar Tepesi için 
tek ses oldu.

Karamanlı’da Örnek 
Dayanışma: Siyaset 
Değil Doğa Kazandı

Burdur siyaseti, Kara-
manlı ilçesinin geleceğini 
yakından ilgilendiren Asar 
Tepesi’ndeki maden sahası 

genişleme çalışmalarına karşı 
tarihi bir duruş sergiledi. 
Normal şartlarda farklı 
görüşleri savunan siyasi 
partiler, konu Karamanlı’nın 
doğası ve halk sağlığı olunca 

tüm görüş ayrılıklarını bir 
kenara bırakarak aynı 
noktada buluştu. İlçedeki 
maden sahasına karşı düzen-
lenen ortak basın açıklama-
sında, Karamanlı halkının 
yalnız olmadığı tüm Türki-
ye’ye ilan edildi.

Tüm Renkler Tek Bir 
Amaç İçin Bir Arada

Maden sahasındaki 
incelemelere ve ardından 
yapılan açıklamaya katılan 
isimler, bölgedeki birliğin ne 

kadar güçlü olduğunu gözler 
önüne serdi. İl Genel Meclis 
Başkanı Semih Çelikkaya, 
CHP Burdur Milletvekili 
İzzet Akbulut, CHP İl Başka-
nı Barış Ayten ve Karamanlı 

Belediye Başkanı Fatih 
Selimoğlu’nun yanı sıra 
meclis üyeleri Sevilay Arslan 
ile İsmail Akkaya da sahada 
hazır bulundu. Bu güçlü 
kadroya ilçenin siyasi dina-
mikleri olan CHP İlçe Başka-
nı Nuri Erden, MHP İlçe 
Başkanı Osman Balar, AK 
Parti İlçe Başkanı İsmail 
Çalışkan ve CHP Tefenni İlçe 
Başkanı Hasan Üzümcü de 
destek vererek "Mesele 
memleket meselesidir" mesajı 
verdi.

Asar Tepesi 
Ranta 
Kurban 
Edilemez

Siyasi parti 
temsilcileri, 
yaptıkları ortak 
açıklamada 
maden sahasının 
genişletilmesinin 
ilçeye vereceği 
zararlar konu-
sunda uyarılarda 
bulundu. Tozlaş-
ma, doğa tahri-
batı ve olası afet 
risklerine dikkat 
çekilerek, 
bölgenin korun-
ması gerektiği 

vurgulandı. Hemşehrileriyle 
birlikte omuz omuza duran 
siyasi liderler, vatandaşların 
haklı mücadelesinde sonuna 
kadar yanlarında olacaklarını 
ifade ettiler.

CHP Burdur Milletvekili 
İzzet Akbulut, Karaman-
lı’daki Asar Tepesi’nde 
maden sahasının genişle-
tilmesine karşı halkla 
buluştu. "Doğa tahrip 
edilecek" uyarısı yapan 
Akbulut, tehlikeye 
dikkat çekti.

Burdur’un Karamanlı 
ilçesinde yer alan Asar 
Tepesi, maden sahasının 
genişletilmesi girişimiyle 
karşı karşıya. Bölge 
halkının yükselen sesine 
destek veren CHP Burdur 
Milletvekili İzzet Akbulut, 
Karamanlı’ya giderek 
yerinde incelemelerde 
bulundu. Tepenin sadece 
bir toprak parçası olmadı-
ğını, ilçenin doğal doku-
sunun bir parçası olduğu-
nu vurgulayan Akbulut, 
projenin genişletilmesine 
karşı sert bir duruş 

sergiledi. Vatandaşlarla 
bir araya gelen Akbulut, 
"Asar Tepesi, Karamanlı 
halkımızındır; burayı 
ranta teslim etmeyeceğiz" 
dedi.

Tozlaşma ve Afet 
Riski Kapıda

Maden sahasının 
büyümesinin çevreye ve 
insan sağlığına vereceği 
zararları tek tek sıralayan 
Milletvekili Akbulut, 
bilimsel verilere ve 
vatandaşın endişelerine 
dikkat çekti. 

Genişlemenin bölge-
deki tozlaşma miktarını 
artıracağını belirten 
Akbulut, bunun doğrudan 
halk sağlığını tehdit 
edeceğini vurguladı. 
Ayrıca, bölgenin jeolojik 
yapısına değinerek, 
kontrolsüz müdahalelerin 
toprak kayması ve 

deprem gibi doğal afetler-
de telafisi mümkün 
olmayan sonuçlar doğura-
bileceği uyarısında 
bulundu.

"Hep Beraber Dur 
Demek İçin Buradayız"

Karamanlı halkının 
doğasını koruma kararlılı-
ğına tam destek veren 
Akbulut, konunun 
takipçisi olacağını belirtti. 
Doğanın tahrip edilmesi-
ne ve halkın yaşam 
alanlarının daraltılmasına 
izin vermeyeceklerini 
ifade eden CHP’li vekil, 
“Burada sadece bir maden 
sahası değil, Karaman-
lı’nın geleceği oylanıyor. 
Hep beraber dur demek 
için bugün buradayız ve 
yarın da burada olacağız,” 
diyerek mücadele mesajı 
verdi.

S.S. Burdur Isparta Pancar 
Ekicileri Kooperatifi Yöne-
tim Kurulu Başkanı 
Mehmet Yavaş, Pankobirlik 
Genel Müdürü Tolga 
Demirhan’ı makamında 
ziyaret ederek kapsamlı bir 
çalışma toplantısı gerçekleş-
tirdi.

Çiftçilerin Sorunları 
Masaya Yatırıldı

Gerçekleştirilen görüş-
mede pancar üreticilerinin 
karşı karşıya olduğu operas-
yonel ve maliyet sorunları 
detaylı şekilde ele alındı. 

Ayrıca sektörde yaşanan 
gelişmeler doğrultusunda 
çiftçilerin beklentileri ve 
üretim verimliliğini artırma-
ya yönelik çözüm önerileri 
değerlendirildi.

Stratejik İş Birlikleri 
Gündemde

Toplantıda, üretimin 
sürdürülebilirliğini sağlamak 
adına yapılabilecek stratejik 
iş birlikleri üzerinde de 
duruldu. Kooperatifin, 
üreticilerin haklarını koruma 
ve tarımsal sürdürülebilirliği 
güçlendirme hedefi doğrul-
tusunda merkezi yönetimle 

koordineli çalışmalarını 
sürdüreceği vurgulandı.

Demirhan’a Teşekkür
Ziyaret sonrası açıkla-

mada, Pankobirlik Genel 
Müdürü Tolga Demirhan’a 
üreticilere yönelik destekle-
yici yaklaşımı ve nazik 
kabulleri dolayısıyla teşek-
kür edildi.

“Gelecek toprakta, güç 
birliktedir” mesajıyla sona 
eren açıklamada, üretici 
odaklı çalışmaların kararlı-
lıkla devam edeceği ifade 
edildi.

CHP Burdur 
Milletvekili 
İzzet Akbulut, 
tarım ve 
hayvancılık 
politikalarına 
ilişkin dikkat 
çeken açıkla-
malarda 
bulundu. 
Akbulut, 
yoksulluğun 
sona erdiril-
mesi için yerli üretimin 
desteklenmesi gerektiği-
ni vurguladı.

“İthalata Geçit 
Verilmemeli”

Yerli üretimin önemi-
ne dikkat çeken Akbulut, 
“Eğer yoksulluğu yönet-
meyi değil, bitirmeyi 
istiyorsak; bu ülkede 
yetişen ve bu ülkede 

üretilen hiçbir ürünün 
ithalatına geçit vermeme-
miz gerekir” dedi.

“Tarım ve Hayvancılık 
Yeniden Cazip Hale 
Getirilmeli”

Tarım ve hayvancılık 
sektörünün güçlendiril-
mesi gerektiğini ifade 
eden Akbulut, bu alanla-
rın yeniden tercih edilebi-

lir hale 
getirilmesi-
nin önemi-
ne değindi.

“Çiftçi 
Daha 
Fazla 
Kazanma-
lı”

Akbu-
lut açıkla-
masında, 

üreticilerin ekonomik 
olarak güçlendirilmesi 
gerektiğini belirterek, 
“Bugün çiftçileri ve 
üreticileri, bir doktordan, 
bir hâkimden, bir savcı-
dan ya da bir öğretmen-
den daha fazla kazanç 
sağlayabilecek bir konu- 
ma getirmemiz gerekir” 
ifadelerini kullandı.
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‘ASAR TEPESi’
KARAMANLI HALKININDIR!

Milletvekili Akbulut’tan Maden Genişlemesine Sert Tepki:
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Burdur’da bilim ve doğa odaklı 
dikkat çeken bir ziyaret gerçek-
leştirildi. Burdur Vali Vekili 
Ökkeş Furkan Karakurt, Türki-
ye’nin ilk astronotu Alper Geze-

ravcı, il protokolü ve kurum 
yöneticileriyle birlikte Salda 
Gölü ile Burdur Bilim Merkezi’ni 
ziyaret etti.

Bilim dünyasında “Mars’ın 

yeryüzündeki en önemli 
benzerlerinden biri” olarak 
gösterilen Salda Gölü, sahip 
olduğu eşsiz jeolojik yapısı ve 
doğal güzellikleriyle bir kez 

daha dikkat çekti. Yetkili-
ler, gölün sadece turistik 
bir değer değil, aynı 
zamanda uluslararası 
bilimsel çalışmalar açısın-
dan da büyük önem 
taşıdığını vurguladı.

Ziyaret programı 
kapsamında Burdur Bilim 
Merkezi’ni de gezen Alper 
Gezeravcı, burada yürütü-
len projeler hakkında 
yetkililerden bilgi aldı. 
Gençlerin bilim ve tekno-
lojiye olan ilgisinin 
artırılmasına yönelik çalış-
maların önemine değinen 
Gezeravcı, Türkiye’nin uzay 
ve bilim vizyonunda yerel 
merkezlerin kritik rol 

oynadığını ifade etti.
Gerçekleştirilen ziyaret, 

Burdur’un yalnızca doğal güzellik-
leriyle değil; bilim, teknoloji ve 

uzay araştırmalarına sunduğu 
katkılarla da öne çıktığını bir kez 
daha gözler önüne serdi.

■ VALİLİK BASIN

GÜNDEM

✒ Burdur, dün sadece bir festival 
değil, adeta geleceğe açılan bir 
kapıya tanıklık etti. Cumhuriyet 
Meydanı’nı dolduran binlerce kişi, 
bilim ve teknolojinin heyecanını 
yerinde yaşarken, Türkiye’nin uzay 
yolculuğuna yön veren Alper Gezerav-
cı’nın açıklamaları şehre damga 
vurdu. Burdurfest kapsamında 
yapılan paylaşımlar, Burdur’u bir 
günlüğüne değil, uzun vadede 
Türkiye’nin bilim vizyonunun önemli 
duraklarından biri haline getirecek 
mesajlar içerdi. Cumhuriyet Meyda-
nı’nda yükselen coşku, sadece 
bugünün değil, 2027’de Ay’a uzana-
cak hedeflerin de habercisi oldu.

Mars’ın Yeryüzündeki İzinde Kritik Ziyaret

Burdur Cumhuriyet Meydanı, tarihi 
günlerinden birini yaşadı! Burdur-
fest’e katılan Türkiye’nin ilk astrono-
tu Alper Gezeravcı, uzay yolculuğu-
nun yeni rotasını açıkladı.

Burdur, 27 Nisan 2026 Pazartesi 
günü teknoloji ve inovasyon dolu bir 
güne uyandı. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, 
Burdur Valiliği ve Türkiye Teknoloji 
Takımı’nın (T3 Vakfı) iş birliğiyle 
düzenlenen Burdurfest, Cumhuriyet 
Meydanı’nda binlerce vatandaşın 
katılımıyla kapılarını açtı. Bilim 
meraklısı gençlerin ve teknoloji 
tutkunlarının akın ettiği etkinlikte, 545 
proje arasından seçilen 100 çalışma 
sergilenme imkânı bulurken, festivale 
Türkiye’nin ilk astronotu Alper 
Gezeravcı’nın katılımı damga vurdu.

“2027’de Ay’a Ulaşıyoruz”
Gençlerin yoğun tezahüratları 

eşliğinde kürsüye çıkan Alper Gezerav-
cı, Türkiye’nin Milli Uzay Programı’n-
daki hedeflerini paylaştı. 2024’teki 
başarılı misyonun sadece bir başlangıç 
olduğunu belirten Gezeravcı, “2027 
yılının ilk yarısında Ay’a ulaşmayı 
hedefliyoruz. Sert iniş görevimiz için 
fırlatma anlaşmaları tamamlandı, 
rover çalışmalarımız ise hız kesmeden 
sürüyor” dedi. Ayrıca Somali’de 
kurulması planlanan milli uzay limanı 
projesinin, Türkiye’yi uzaya erişimde 
dünyanın en stratejik aktörlerinden 
biri haline getireceğini müjdeledi.

"Başarısızlık Diye Bir Şey Yoktur"
Konuşmasında gençlere seslenen 

Gezeravcı, sergilenen projelerin sadece 
birer "oyun" değil, geleceğin roket ve 
teknoloji altyapısı olduğunu vurguladı. 
Elenen projelere de dikkat çeken ünlü 
astronot, “Zihinlerinizde başarısızlık 
kavramının tanımını değiştirmeliyiz. 
Başarısızlık sandığınız yollardan ders 
çıkarmak en büyük kazanımdır” diyerek 
gençlerin motivasyonunu tazeledi. 
Burdurfest kapsamında yapılan 
çalışmaların, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
gelecekteki uzay ve savunma sanayi 
vizyonunun en güçlü yapı taşları 
olduğunu belirten Gezeravcı, Türk 
gençliğinin aşamayacağı hiçbir engel 
olmadığını ifade ederek sözlerini 
noktaladı.

EĞİTİM


